

# Térségi Tükör

Közeleti információs havilap • Megjelenik minden hónap első hetében • III. évfolyam 3. szám, 2009. április

Ásotthalom, Bordány, Domaszék, Forráskút, Mórahalom, Öttömös, Pusztamérges, Röske, Ruzsa, Szeged, Üllés, Zákányszék

## Matolcsy György a magyar jövőképről

# Kivérzett a Pannon Puma

### A tartalomból:

#### Elfolyó Európai Unió milliárdok

Nógrádi: kormányváltásra van szükség 2. o.

#### „Bukott párt nem alakíthat kormányt”

Orbán Viktor a parlament feloszlását szorgalmazza 4. o.

#### Klímatudatos önkormányzatok

Szakmai fórum Röszkén francia részvétellel 5. o.

#### A szegedi drogpolitika válsága

Nem jut elég pénz a betegek kezelésére 9. o.

„2002 történelmi törést hozott a gazdasági felzárkózásban” – írja Matolcsy György a Polgári Szemlében megjelent tanulmányában. A Fideszes politikus úgy látja, hogy már a 2002-es kormányváltást követően negatív gazdaságpolitikai fordulat következett be, amely „10-15 súlyos szarvashibát hozott 2002–2006-ban”. Mindez hozzájárult ahhoz, hogy hazánk kiesett a régiós versenyből.

Ezek a hibák hozzájárultak ahhoz, hogy elromlott az egyensúly és elgyengült a növekedés – vélekedik Matolcsy György. „2006-ra Magyarország kiesett a régiós versenyből. 2007-re az EU legmagasabb államháztartási deficitjével és legala-

csnyabb növekedésével Európa beteg embere lett” – fogalmaz a szerző. Kijelentését azzal támasztja alá, hogy a nemzetközi versenyképességi lista 28. helyéről a 47-re zuhantunk vissza, néhány esztendő alatt gyökeresen megfordult Magyarország sor-

sa és működése. Matolcsy szerint hazánk furcsa ország, és mi magyarok különös nemzet vagyunk. Ha ugyanis nem jól működik valami nálunk, akkor az nagyon rosszul működik. Ha valamiben nem vagyunk a legjobbak, akkor a leg-

rosszabbak vagyunk – vélekedik, és miértre is tudja a választ: „A gazdaságban hibás kormányzati működés esetén záródnak azok a csapdák, amelyek a fonák rendszerváltás során alakultak ki”.

Folytatás a 2. oldalon.

## Kerékpárút-fejlesztések a Homokhátságon

# Drótszamáron Üllés és Bordány között

Régi álma teljesül idén az üllési és bordányi lakosoknak, tavasszal átadják ugyanis a két település közti kerékpárutat. Még 2007-ben nyújtottak be pályázatot a Dél-alföldi Operatív Programhoz, tavaly a közbeszerzési eljárás zajlott le, a kivitelezés pedig ebben az évben kezdődött.

Üllés térségében is sokan élnek a külterületeken, ami az egész Homokháti Kistérségre jellemző. Emellett szoros rokon szálak is egymáshoz kötik a két település lakóit, ezért is jelentős ez a beruházás az itt élőknek – nyilatkozta a Térségi Tükörnek Nagy Attila Gyula. Üllés polgármesterétől megtudtuk, hogy 4,2 kilométer hosszú, két méter széles kerék-



párút épül a két település között összesen mintegy 106 millió forintból. „Ez a beruházás egy kobéziós hidat is képez Üllés és Bordány között, amire már régóta vártak az itt lakók” – hangsúlyozta Nagy At-

tila Gyula. Az egészséges életmódot is fontosnak tartja az üllési polgármester, ezért reméli, hogy sokan fognak kerékpárra pattanni, ha át akarnak majd menni a közeli szomszédhoz. Régóta vár-

tak megfelelő pályázatra a települések, egy önkormányzat ugyanis nem rendelkezik elegendő forrással egy ilyen nagyszabású beruházáshoz – mondta el a polgármester.

Folytatás a 2. oldalon.

## Drótszamáron Üllés és Bordány között

Folytatás az 1. oldalról.

A Homokháti Kistérségben élők biztonságos közlekedéséért Nógrádi Zoltán országgyűlési képviselő is sokat tett az elmúlt években, igyekezett minden közlekedésfejlesztéshez kapcsolódó pályázatot támogatni, így az üllési elképzeléseket is kiemelten kezelte. Mint ahogy a Térségi Tükör már beszámolt róla, Mórahalom és Domaszék között is épül bicikliút, illetve Ásotthalomnál is.

Az Üllés és Bordány között zajló kivitelezés megfelelő ütemben halad. Nagy Attila Gyula polgármester elmondta, hogy már az aszfaltozást is elkezdte a kivitelező, így április végén, legkésőbb május elején át tudják adni a kerékpárutat a lakosoknak. V. A.



### Nógrádi: kormányváltásra van szükség

## Elfolyó Európai Uniós milliárdok

„A számok azt mutatják, hogy a szocialisták akkor sem tudták a társadalom javára fordítani az uniós támogatásokat, amikor nem volt válság” – nyilatkozta a Magyar Hírlapnak Nógrádi Zoltán. A Fidesz európai ügyekért felelős

szakpolitikusa úgy látja, hogy az uniós támogatásokból jelentős árfolyamnyereség képződik, melyeket be kellene forgatni a gazdaságba, ám jelenleg az általános költségvetési hiánygazdálkodásban ez eltűnik.

Azt, hogy a szocialista kormány akkor sem tudta a magyar társadalom javára fordítani az EU-s támogatásokat, amikor még nem volt válság Nógrádi Zoltán országgyűlési képviselő szerint jól mutatja, hogy 2003-ban az egy főre jutó magyar GDP az uniós átlag 63,2 %-a volt, 2007-ben pedig 62,6 %-ra csökkent ez az arány. Tavaly, amikor már elkezdődött az Új Magyaror-

szág Fejlesztési Terv végrehajtása, már 62,5 %-nál tartottunk.

A kormány által meghirdetett 1400 milliárdos élénkítőcsomag a kereskedelmi bankokba tereli az uniós forrásokat, amelyeket hitelként, s más pénzügyi konstrukciókon keresztül kínál a vállalkozásoknak – fejtette ki Nógrádi Zoltán, aki rámutatott arra a nehéz helyzetre is, hogy a külföldi anyain-

tézetek nem juttatják elég forráshoz magyarországi hálózataikat.

Arra a kérdésre, hogy a Fidesz mit tenne az EU-s pénzekkel Nógrádi Zoltán elmondta, hogy első lépésként egy alapot hoznának létre az árfolyamnyereségből.

„A különbözettől növelni lehetne például a támogatási intenzitást, de más úton is beforgathatnánk a gazdaság vérkeringésébe” – tette hozzá.

Nógrádi úgy látja, hogy jelenleg ez a pénz eltűnik az általános költségvetési hiánygazdálkodásban. Hangsúlyozni kell azonban, hogy az uniós források felhasználását nem lehet önmagában rendbe tenni. A képviselő szerint kormányváltásra van szükség, növekedési pályára kell állítani az országot, amihez társadalmi támogatottságra, világos jövőképre és döntésekre van szükség.

## Kivérzett a Pannon Puma



Folytatás az 1. oldalról.

Matolcsy György, aki 2000-től 2002-ig gazdasági miniszterként is tevékenykedett, úgy látja, hogy ha nem tudjuk csökkenteni az állami költségvetés hiányát, akkor nő az eladósodás, ezzel nőnek a kamatok, megint nő az adósság: záródik az adósság csapda. Matolcsy szerint ha nem tudjuk a magyar tulajdonú vállalkozásokat megerősíteni – különösen a kis- és középvállalkozásokat –, akkor a gazdasági teljesítmény javát a multik adják, ami azzal jár, hogy a hazai jövedelem kivándorol az országból, emiatt pedig nő a hazai cégek tőkehiánya és még több külföldre lesz szükség, vagyis „záródik a tőke- és profit csapda”.

Az előbb felsoroltak pedig a társadalomban is örvényeket kavarnak Matolcsy szerint.

„A rossz fizikai és lelki állapot az elgyengülő gazdaság miatt nem javul, mert az élet minden területén nő a bizonytalanság és erősödik a kiszolgáltatottság érzése. Az emberi erőforrás ki-

használtsága ötödével kisebb, mint a nyugat-európai országoknál, ezért gyenge az innováció és K+F, alacsonyak a bérek, kicsi a magyar hozzáadott érték aránya a gazdaság magas termelékenységével működő részében” – mutatott rá tanulmányában Matolcsy.

A Polgári Szemlében megjelent írásában kifejtette: „A döntően anyagi és egyéni életcélok egyre messzebb kerülnek: tömegessé válik az eladósodás, az elvándorlás és az egészség törés. Az egyéni és családi örvények a társadalmi tőke rejtett, de gyors fogyását eredményezik. Az erősen individuális értékrend miatt az anyagi célok kudarcra az életstratégia kudarcát jelenti, és ha ez tömeges, akkor felerősödik a pesszimizmus, bizalmatlanság, irigység, ellenségesség, egyéni sorsrontás, és bezárkózás”. Matolcsy szerint a társadalmi örvények fel is gyorsítják a gazdasági csapdák bezáródását, melyek ha zárnak, azok a társadalmi örvények további mélyüléséhez vezetnek.



# Ki a fontosabb: a lakosság vagy a befektető?

Kinek az érdekei előbbre valóbbak a szegedi városvezetés szerint? – teszik fel a kérdést a Hansa-Kontakt Kft. Rigó utcai telephelye szomszédságában élők. A cég idén új telephelyre költözik, a volt kábelgyár helyén pedig lakópark épül. A környékbeliek ellenzik, hogy 15 méter magas épületeket húzzanak fel a jelenleg nyugodt területre.



A Bakay, Huszár, Rigó és Mura utcák lakóinak véleménye szerint a terület övezeti besorolásának módosításával kizárólag a tulajdonos vállalkozócsoporthoz érdekei érvényesülnek, a környéken élők érdekeit figyelmen kívül hagyják. Jelenleg kisvárosias, illetve kertvárosias besorolású a környék, vagyis az előbbinél 6-9, utóbbinál 6 méterben van maximálva az épületek magassága. Ide tervezték a lakóparkot, mellyel az ott élők szerint lakótelep jelleggel egy nagyvárosias, nagy laksűrűségű, oda nem illő övezetet akar-

nak kialakítani a 15 méteres épületekkel. A környékbeliek felkeresték problémájukkal **Nógrádi Zoltán** országgyűlési képviselőt, mert úgy látják, hogy a környező utcák nem bírnák el a gépjárműforgalom jelentős növekedését, amire a lakások számából lehet következtetni. A környéken élők emellett félnek attól is, hogy ingatlanjaik értéke a tervezett lakóövezeti átsorolás, és az ezt követő beruházás miatt csökkenne. Azért költöztek ide, azért vásárolták meg az itt lévő ingatlanokat, mert nyugalomra, csendre, jó levegőjű,

a gyermekeik és maguk számára biztonságos környezetre vágytak, amelyet most elveszni látnak. Felmerül a kérdés: vajon az itt élő több száz „kis befektető” érdekei a városvezetés számára nem fontosak?

A lakók nem ülnek tétlenül, petíciót írtak, aláírásokat gyűjtöt-

tek, felkeresték a szegedi városvezetést, országgyűlési képviselőket. A Mura, Lajta, Kismarton, Kátay, Kápolna, Szende, Rigó, Bakay, Ruszti utca és Kálvária tér lakói nem a lakóparkot ellenzik, az övezeti átsorolás és a 15 méter magas épületek ellen vannak. *V. A.*

## MDF-stratégiák

Sokféleképpen lehet magarázni a Magyar Demokrata Fórumnak azon döntését, hogy **Bokros Lajost** állította Európai Parlamenti listájának élére, s nem sokkal később miniszterelnöknek is jelölték. „15 év után először mért közvélemény-kutató intézet 10% feletti hajlandóságot az MDF-re” – írta HVG, hivat-

kozva az akkori eredményekre. Talán ebben az egy mondatban benne van a lényeg, vagyis, hogy az MDF saját túlélését próbálta biztosítani a „Bokros-kártyával”. **Dávid Ibolya** odáig ment, hogy a miután keresztülvitte akaratát – vagyis kicsikarta pártja választmányából Bokrost EP-listavezetőnek – miniszterel-

nőknek is jelölte. Ezzel a bejelentéssel és azzal, hogy konstruktív bizalmatlansági indítványt nyújtott be, az akkor még miniszterelnöki székben ülő **Gyurcsány Ferenc** szemben, **Dávid** még az MDF alapszabályát is megsértette. **Török Gábor** politikai elemző az indexnek kifejtette: „Az MDF stratégia ma valójában nem más, mint ötletesnek és váratlanul gondolt, a média figyelmét felkelítő, de politikai haszonnal alig kecsegtető, eseti takti-

*kai lépések sorozata”.*

**Bokros Lajos** EP-lista élére helyezése ki is verte a biztosítékot egyes MDF-tagoknál. **Csáky András** kilépett a frakcióból, így megszűnt az MDF képviselőcsoportja. A Magyar Nemzetben **Pihál György** így fogalmaz: „Az egész egy történelmi korszak dicséletes lezárása. Tizenkilenc évvel ezelőtt nagyjából ekkor nyerte meg a választást a párt, de akkor egészen mások vitték a prímet. Mára összedőlt az egész”. *H. I.*

## Szerintem

## Jegyzet

### Megint elk..ták

Nem a Magyar Szocialista Párt tehet a gazdasági világválságról. Annak az amerikaiak, az ottani felelőtlen hitelezési gyakorlat, a túlságosan liberális bankrendszer az oka.

Viszont **Gyurcsány Ferenc** a felelős Magyarország válságáért. Az itteni mélyrepülésért, a kilátástalanságért, a reménytelenségért, a tehetségtelenek tündökléséért. Ő és a baloldalinak már csak nyomokban, emlékeiben tekinthető talpnyalóinak serege, a megalkuvók, elvfelelők, üzlettársak hada. Lenin és Kádár elvtárs sem vállalna velük közösséget, mi több: az ő idejükben az ilyenek ellen koncepciót persze kreáltak volna, előre megírt ítélettel. Az ítélet különben most is kész van, az első részét most júniusban, az EP-választáson, az folytatását legkésőbb jövő tavasszal olvassa fel a „népi bíróság”.

Egy olyan ország, amelyben a szabadrablás, a lenyúlás az uralkodó irányzat, nem tud megbirkózni a válsággal. Nem, mert nincs eszköz, hogy sikerrel felvehesse a harcot a kedvezőtlen folyamatokkal. A világ boldogabb felén – ahol nem az MSZP kormányoz – most pumpálják a pénzt a gazdaságba, nemcsak szlogenek szintjén, hanem a valóságban is patrióta politikát folytatnak, azaz a hazai vállalkozásokat támogatják, állami beruházásokat indítanak, hogy pörgessék a gazdaságot.

Ezzel szemben itthon nincsen pénz, jön a szokásos szocialista meg-

oldás, a megszorítás, népnyzás, elvonás. Záróják a felsőoktatási intézmények költségvetésének egy részét, kurtítják, nyírálják a szociális ellátásokat, csökkentik az önkormányzatok finanszírozását. És gőzük sincs, hogy mit is kellene tenni.

Ha lenne legalább halvány segédfogalmuk a megoldásról, akkor nem hetente módosuló koncepciókat, terveket gyártanának október óta, hanem törvények, rendeletek születnének, programok indulnának, és akkor talán nem menne tönkre naponta több tucatnyi vállalkozás, nem küldenének el ezeket a jövőben nem bízó cégvezetők. Akkor történne valami a párkormányzás helyett.

A szocialista-turnék fizetett tapsolói kívül már mindenki látja, ezt megint „elkúrták” (hogy klasszikust és pontosan citáljak). Nem is kicsit, nagyon.

És az kevés vigasz, hogy minden felmérés szerint legkésőbb jövő tavasszal menni fognak. Egy romokban heverő, meggyötört, munkanélkülivé lett potenciális öngyilkos-jelöltetől hemzsegő országot hagynak maguk mögött. Ők és haverjaik persze továbbra is kaviárt esznek és pezsgőt isznak majd.

Spóroltak erre, a mi pénzünkéből.

*P. Á.*

Zélicity ígérete Nógrádinak

# 24 órás rendőri jelenlét Dorozsmán

Kiáll a dorozsmaiak közbiztonságáért Nógrádi Zoltán. Egy lakossági fórumon merült fel, hogy bár viszonylag nyugodt a városrész, mégis több rendőrré, vagy körzeti megbízottra lenne szükség. Most a szegedi rendőrkapitány is tett lépéseket az ügyben.

Nincs rendőrőrs Szeged-Kiskundorozsmán, és az ott élők szerint kevés körzeti megbízott dolgozik, amit egyesek „ki is használnak”. Tímár Lajostól, a Kiskundorozsmai Önvédelmi Csoport (Polgárőrség) titkáráról megtudtuk, vannak, akik „akkor állnak munkába”, amikor a polgárőrök nem járőröznek éppen. Régóta dolgoznak polgárőrök Dorozsmán, de mindig mindenütt ők sem tudnak jelen lenni.

A környéken egyébként a lopások és csalások jellemzőek. Tímár szerint 10-12 körzeti megbízottra lenne szükség Kiskundorozsma közbiztonságának fenntartásához, illetve javításához. Az ügyben Nógrádi Zoltán országgyűlési képviselőt is tájékozódott, aki lapunknak elmondta, hogy az elmúlt időszakban történt események arra készítették, hogy a biztonság megteremtése érdekében felmérje a helyzetet. A képviselő felkereste Zélicity Lászlót,

a szegedi kapitányság vezetőjét, aki Nógrádi Zoltánhoz eljuttatott válaszában kifejtette, hogy az elmúlt időszakban napvilágot látott országos eseményekre tekintettel intézkedést hozott a Szegedi Rendőrkapitányság illetékességi területére vonatkozóan. Növelték a közterületi létszámot, emellett bizonyos területeken – így Szeged-Kiskundorozsman is – intézkedtek a 24 órás rendőri jelenlétről.

H. I.

Orbán Viktor a parlament feloszlását szorgalmazza

## „Bukott párt nem alakíthat kormányt”



„A jelenlegi helyzetben semmilyen más megoldás nincs, csak az, hogy a döntés jogát visszadják annak, akit illet, a választópolgároknak, a magyar népnek” – jelentette ki Orbán Viktor. A Fidesz elnöke szerint bukott párt nem alakíthat kormányt, az MSZP és annak vezetői ugyanis a kormányzás felelősségteljes és nehéz terheinek súlya alatt összeroppannak. „Egy országot nem lehet egy bukott párt irányítására bízni, egy bukott

párt nem delegálhat kormánytagokat, nem adhat miniszterelnököt, csak az emberek rovására, kárára, illetve akarata ellenére” – hangsúlyozta. Orbán szerint ebből a helyzetből csak a bizalom újjáépítésén keresztül lehet kijutni.

„Az új kormányfő – ha lesz új – úgy fog táncolni, ahogy az újraválasztott pártelnök fűtyül” – fogalmazott Nógrádi Zoltán országgyűlési képviselő a Délmagyarország napilap kérdésére Gyurcsány lemondása után. Mórahalom polgármestere szerint jól megtervezett koreográfia és eszköz van arra, hogy Gyurcsány továbbra is biztosítsa befolyását. Jelenlétét változást nem vár Nógrádi, szerinte álegyveztetések időszaka következik olyan dolgokról, melyeket

az MSZP-ben már előre eldöntöttek. Mindez időhúzásra lesz jó a Fideszes politikus szerint, aki úgy látja, hogy május végéig nem fog majd érdemi munka folyni a parlamentben, a tervezett döntéseket sem hajtják majd végre, vagyis a válság közepén hónapokig nem fog történni jóformán semmi. „A politikai elit a saját túlélése érdekében cselekszik, az EP-választásokig nem lesz változás, a válság tovább mélyül” – összegezte Nógrádi Zoltán. Ha pedig lesz új miniszterelnök és új kormány, akkor két nehéz dologgal kell megbirkóznuk; azzal az örökséggel, amit a Gyurcsány-kormány hagy, illetve azzal, hogy az MSZP foglya lesz.

A Vision Consulting elemzői szerint kevésbé kockázatos politikai értelemben egy előre hozott választás, mint ahogy fogalmazzuk: „egy sajátos politikai casting alapján létrehozott szakértői jellegű kormány”. Honlapjukon közzétett kockázatelemzésükben rámutatnak arra, hogy 3 területen is lényegesen csökkenjen a politikai kockázatok, melyek a következők: stabilabb, döntésképebb és komolyabb társadalmi támogatottsággal bíró kormányt eredményezne.

A Vision Consulting elemzői szerint kevésbé kockázatos politikai értelemben egy előre hozott választás, mint ahogy fogalmazzuk: „egy sajátos politikai casting alapján létrehozott szakértői jellegű kormány”. Honlapjukon közzétett kockázatelemzésükben rámutatnak arra, hogy 3 területen is lényegesen csökkenjen a politikai kockázatok, melyek a következők: stabilabb, döntésképebb és komolyabb társadalmi támogatottsággal bíró kormányt eredményezne.



Szerintem

Jegyzet

### Magyar Szodoma?

- Apu, hol van anyu? - kérdi reggel az igazak álmából ébredő, szép menyénő, tiszta szívű kisgyermek.

- Borotválkozik...

Szép, új liberális világ! Igaz, egykori szerkesztőségem ironikus szalóigéje szerint nincs annál szebb, mint amikor két acélos, izzadt férfitest egymáshoz simul, de könyörgöm: muszáj ezt házasságnak hívni?

A kifejezés a katolikus és az ortodox egyházban is a hetedik szentséget takarja, amely egy férfi és egy nő életközösségét megszenteli. Vagyis nem lehet házasság két férfi és két nő sem, maximum szerethetik egymást, de ha lehet, otthon, a füledet hálószoba rejtekében, mint ahogyan én sem vonulok semmilyen parádén büszkén üvöltve, hogy heteró vagyok. Ez ugyanis magánügy, nem tartozik a tévékamerákra, a nézőközönségre.

Liberális barátaink már megint kitalálták a fából vaskarikát, mint annak idején a pannon pumát és a dübörgő gazdaság verbális lufiját,

hiszen nő nővel és férfi férfivel nem köthet házasságot. Fogalmilag kizárt. Mint ahogyan – normális szellemiségű, tiszta közösségekben – gyermeket sem nevelhetnek ilyen párok, mert egy ifjú személyiségfejlődéséhez szükség van valódi anyára és apára. Milyen torz kép alakulna ki egy – intézetből kivett, örökbefogadott - fiatalban, aki azt látja otthon, hogy két bajuszos, vagy két cicis „felmenője” puszihozik, becézi, simogatja egymást. A minta, különösen a családi, meghatározó.

Így termelnénk ki a jövő liberális szavazóit, a sok „más”-t. S bizony így veszne az ország is, mint annak idején Szodoma és Gomorra. Hogy mi volt a bűnük az ott élőknek? A pszichológiában a szodomizmus az állatokkal való fajtalankodást jelenti, a Biblia szövege viszont inkább a homoszexualitásra utal, amely miatt a szodomitáknak bűnhődniük kellett. A Holt-tenger vidékén ma már egyik város sem létezik, kénköves esőben pusztultak el.

Ugye, nem ezt a sorsot szánjuk viharvert országunknak?!

(per)

Határon átnyúló együttműködés – közel 1,5 milliárd értékben

## Fejlesztések megyei fenntartású kórházaknál

Összesen közel másfél milliárd forintnyi összegre nyújtott be pályázatot a Csongrád Megyei Önkormányzat által fenntartott szentesi és makói kórház két romániai intézménnyel közösen. „Az 5 százalékos önerőt – 75 millió forintot – a Csongrád Megyei Önkormányzat biztosítja” – jelentette be Magyar Anna közgyűlési elnök.

A Csongrád Megyei Önkormányzat által fenntartott makói Dr. Diósszilágyi Sámuel Területi Kórház-Rendelőintézet az Arad Városi Kórházzal, a szentesi Dr. Bugyi István Kórház pedig a zombolyai Dr. Karl Diel Kórházzal közösen nyújtott be 2-2 pályázatot.

A makói és az aradi kórház egyik célja, hogy a magyar-román határ mentén a sürgősségi betegellátás közös minőségbiztosítási rendszerben működhessen. Ezért a hazai minőségbiztosítási rendszert kiterjesztenék a határon túlra. Ezt a pályázatot mintáértékűnek ítélték a kiírók és már be is fogadták. Ez mintegy 200 ezer euróból valósul-

hat meg. Emellett a két intézmény egy másik pályázatnál is együttműködik – több önkormányzat (Mórahalom, Kistelek, Szeged, Maroslele, Makó, Arad) bevonásával. A telerradiológiai hálózat tervezett fejlesztésének eredményeként „nem a betegeknek kellene utazniuk, hanem a leleteknek” – mondta el lapunknak Baráth Lajos főigazgató. Ez a változtatás félmillió ember életét könnyíthetné meg, és összesen 2 millió eurót fordítanának a hálózat megvalósítására.

A szentesi és a zombolyai kórház szintén a sürgősségi betegellátás fejlesztése érdekében fogott össze. A projekt összköltségvetése megha-



ladja a 207 ezer eurót. Ennek keretében elméleti és gyakorlati szakmai oktatás, illetve infrastrukturális fejlesztés, például oktatási kabinet kialakítása valósulna meg, utóbbi Szentesen. Ezt a pályázatot már befogadták a kiírók.

A másik pályázat a betegek akut ellátásának és rehabilitációjának közös megvalósítását szolgálja.

A páciensek komplex kezelése két helyen történhet majd. Emellett megvalósulna a betegellátó rendszerek informatikai összekapcsolása, és a radiológiai leletek továbbítására alkalmas rendszer kiépítése – jelentette be Várkonyi Katalin főigazgató. Ennek a projektnek az összköltségvetése közel 1,5 milliárd euró.  
Papp Nóra

## Klímatudatos önkormányzatok



Az önkormányzatok klímatudatosságának növeléséről tartottak egyhetes szakmai fórumot Röszkén a Beretzk Péter Természetvédelmi Klub szervezésében. A fórum egy nemzetközi felmérés záró rendezvénye volt, amelynek keretében értékelték a magyar és francia önkormányzatok által adott válaszokat. A konferencia résztvevőit az egyhetes program lezárultakor még a Parlamentben is fogadták, a Nemzeti Fenntartható Fejlődés Tanácsának titkárságán.

A Beretzk Péter Természetvédelmi Klub bekapcsolódott a Magyar Természetvédők Szövetsége Föld Barátai Magyarország Szervezet által kezdeményezett „Önkormányzati klímatudatosság növelése” című programba. Ennek keretében hat szegedi és homokháti kistérségi, valamint nyolc francia önkormányzat közreműködésével készítettek el egy nagyszabású felmérést, amelynek alapját egy 10 kérdéscsoportból álló kérdőív jelentette. Ebben szondázták a résztvevő önkormányzatok klímatudatossággal kapcsolatos nézeteit és programjait.

Domaszék, Mórahalom, Öttömös, Röske, Üllés és Zákányszék valamint Röske francia testvértelepülése, Saint Pierre de Trivisy és annak 7 szomszédos településének önkormányzatai ugyanazt a kérdőívet kapták meg, így lehetőség nyílt a két ország eltérő, vagy azonos gyakorlatainak feltárására. A kutatás módszertanának megalkotása két évet vett igénybe, majd a már elkészült és megegyező szövegű kérdőíveket kitöltötték, és ezek értékelése zaj-

lott a röszkei hétnapos szakmai találkozó keretében. A fórum záró estjén ismertették a kapott eredményeket, továbbá az önkormányzatok bemutathatták saját programjaikat, amely révén tapasztalatcserére nyílt lehetőség, például környezetvédelmi vagy energiahatékonysági projectekkel kapcsolatban. A szóban forgó települések tervei között szerepel, hogy egyfajta klímaszövetséget alkossanak, és ezzel kapcsolatban akár hazai, akár uniós pályázatokon induljanak közösen.

A Magyar Természetvédők Szövetsége Föld Barátai Magyarország Szervezet április végén szervez ezzel kapcsolatban országos, vagy regionális találkozót. A francia testvértelepülésen, Saint Pierre de Trivisy-ben pedig a térségi önkormányzatok egy közös, 1500 főt mozgósító konferenciát szerveznek júniusban a megújuló energiaforrások témakörében. Ezen az eseményen a Beretzk Péter Természetvédelmi Klub képviselőjében Ladányi Zsuzsanna PhD hallgató tart előadást.

Szabó Kati



Megnyílt a szakmai-módszertani központ szegedi irodája

# Összefogás megyénkben a fiatalokért

Megnyílt a Csongrád Megyei Ifjúsági Szakmai-módszertani Szolgáltató Központ szegedi irodája. Ez fontos eleme a „Van villany vidéken” elnevezésű programnak, amelyre még tavaly decemberben nyert 4,5 millió forintot a Szociális és Munkaügyi Minisztérium pályázatán egy öttagú konzorcium. A széleskörű összefogás élére a szegedi Rendezvényház Kht. állt.

„Az április 30-ig tartó fejlesztési időszakban egymásra épülő programelemekkel szeretnék megalapozni a megyei hálózat közös munkáját” – mondta el az átadón Tanács Gábor, a központ vezetője. Az első lépés februárban szakmai képzés volt (Röszkén, Mórahalmon, Bordányban), ezt egy újabb tanulmányút követte Szentesen, majd április 22-én, a Rendezvényházban egy konferencián ismertetik meg az ifjúságszolgáltató szakmával a kezdetektől el-

telt négy hónap alatt felhalmozódott információkat.

„Nagyon nem könnyű ma a fiataloknak” – mondta az átadón Molnár Csaba, a Rendezvényház Kht. ügyvezetője. Ezért is tartották fontosnak, hogy részt vegyenek a központ megvalósításában.

Az eseményen Losonczy-Tóth József ifjúsági referens arról beszélt, hogy a Csongrád Megyei Önkormányzat is a fiataloknak szeretne segíteni az Ifjúsági Pályázati Alappal, amelyből közösségi, valamint



sport- és kulturális rendezvények, illetve szakmai képzések megvalósítását támogatják. Erre a célra két millió forintot különítettek el idén a megyei költségvetésben.

A szegedi központi irodát a Dél-alföldi Ifjúsági Szövetség és a Duna-Körös-Maros-Tisza Eurorégió Ifjúsági Szövetség közösen működteti.

Papp Nóra

## Testvértelepülések kopjafája Horgoson

Az első horgosi falunapon avatták fel a testvértelepülések kopjafáját. A délvidéki település már 1995 óta ápol testvértelepülési kapcsolatot Öttömössel, így a falu címere is megtalálható a különleges emlékművön.

Egy villámcsapott fából faragták ki Horgoson a testvértelepülések kopjafáját – tájékoztatta a Térségi Tükört az öttömösi polgármester. Bata Ferencről megtudtuk, hogy három testvértelepülése van Horgosnak, tiszteletükre tartották az ünnepséget a településen márciusban.

Közös pályázaton is vettek részt a horgosiakkal, szerveztek di-

ákoknak kirándulásokat, sőt közös testületi üléseket is tartottak. Hivatalosan 1995 óta ápolnak testvértelepülési kapcsolatot egymással, de Bata Ferencről megtudtuk, hogy régre visszanyúlunk kapcsolatuk. „1897-től, Öttömös önállóvá válásáig, vagyis 11 esztendeig, közigazgatási szempontból Horgoshoz tartoztunk” – mondta el lapunknak

Bata Ferenc. Hiába nem volt határos egymással a két település sohasem, mégis régóta összeköti őket a közös múlt. A testvértelepülési kapcsolat kialakításakor is ehhez, az 1897-től tartó kapcsolathoz nyúltak vissza. Bata Ferenc bízik abban, hogy a két település kapcsolata továbbfejlődik és a jövőben még több közös programban vehetnek részt. V. A.

## Akadálymentesítik az ásoththalmi hivatalt

Egy sikeres DAOP-pályázatnak köszönhetően akadálymentesítik az ásoththalmi polgármesteri hivatalt. A beruházásnál a dolgozókra is gondoltak, hiszen kikérték a véleményüket abban, hogy milyen színű legyen irodájuk.

A polgármesteri hivatal teljes körű akadálymentesítése számos átalakítást foglal magában. Petró Ferenc polgármester arról tájékoztatta, hogy akadálymentes parkolókat alakítanak ki a hivatal előtt, majd az ügyfelek ezután rámpán juthatnak be az épületbe. „Olyan táblákat is elhelyeznek a hivatal

bejáratánál, melyek tájékoztatják a lakosokat, hogy egyes ügyekben melyik irodát kell felkeresniük, és azt hol találják meg pontosan az épületen belül” – mondta el Petró Ferenc. Természetesen csúszásmentes járólapokat raknak le a folyosókon, sőt a nyílászárók cseréjét is tartalmazza a beruházás.

A legnagyobb munkát a mellékhelyiségek kialakítása, eddig ugyanis nem volt mozgássérültek számára is használható mosdó az ásoththalmi polgármesteri hivatalban. „Az összes irodának az elektromos hálózatát is felújítják az akadálymentesítés keretében” – tette hozzá. A polgármester elmondta, hogy a lakosoktól csak pozitív visszajelzések érkeztek, sokan elmondták, hogy igencsak ráfért már az épületre a felújítás. Petró Ferenc szerint fontos, hogy az emberek, akik bejönnek a hivatalba ügyeket intézni, megfelelő környezetben tehesék ezt meg. A kivitelezésnél gondoltak a munkatársakra is, ők határozhatták meg, hogy milyen színű falak között szeretnének dolgozni, és mindenki egyéni leg rendezhette be irodáját. V. A.



# Elhúztuk a tuskót



## Forráskúton

Vidám multság közepette elégettük idén is a telet Forráskúton. Tuskóhúzó legényünk nyomában most is számtalan jelmezes és érdeklődő vonult fel farsangvasárnapján községünk utcáin. Volt itt egynehány boszorkány, született feleség, katica bogárka, kínai vendégmunkás, néhány kiskutya és cápa, kalóz kapitány, Zorro és egy hamisítatlan szíu-indián pár is. Nagy örömmel szolgál, hogy egyre többen öltöznek jelmezbe erre a vidám délutánra, ezáltal is emlékezetesebbé téve mindannyiunknak a tuskóhúzás napját és hagyományát. Köszönjük a szereplésüket!

Idén rekordszámú, összesen 15 versenyző vett részt a farsangi

fánk sütésére kiírt versenyünkön is, melynek remek „eredményeit” a vendégek is megízlelhették. Az idén a „Forráskút legfinomabb farsangi fánkja” címet Molnár Mihályné nyerte el, igen szoros versenyben.

De nemcsak fánkkal, hanem finom forralt borral is vártuk a vendégeket, melyhez a nemes nedűt Molnár Mihály ajánlotta fel saját pincéjéből, ezúton köszönjük neki!

Köszönjük továbbá a segítséget a fánk sütőknek, FIKUSZos fiataloknak, valamint az Illés és Kovács családoknak!

A vidám télűző, farsangi rendezvényünkről több képet is megtekinthetnek a [www.forraskut.hu](http://www.forraskut.hu) weboldalon.

Kovács Mónika

# Családi majális Ruzsán

Színes programokkal tarkított Családi Majálisra invitálják a ruzsaiakat ebben az esztendőben is. A helyi nagycsaládosok egyesülete immár második alkalommal várja a kapcsolódni és versenyezni vágyókat 10 órától a futballpálya melletti területen. Lesz többek között május-

fa állítás, fűrészelési verseny és kötéshúzás is. Sánta Gizella polgármester lapunknak elmondta, hogy a falu életében egyre nagyobb szerepet tölt be a nagycsaládosok egyesülete, akiknek munkáját ő is segíti. Szalai Jenőné egyesületi elnöktől megtudtuk, hogy az elmúlt egy

évben vett nagy lendületet munkájuk. „Legfőbb célunk a közösségi élet fellendítése” – összegezte. Jelenleg 36 tagja van az egyesületnek, de már a környező településekről is jellezték többen, hogy csatlakoznának hozzájuk. Szalai Jenőné elmondta, hogy a családokat közös kedvezményes vásárlásokkal, adományozással, kirándulások és egyéb programok szervezésével segítik. Máso-

dik alkalommal rendezik meg az ő szervezésükben a családi majális, mely keretében idén is lesz főzési lehetőség a futballpálya mellett. Délután ügyességi versenyeket tartanak, melyekre majd családok jelentkezését várják. Úgy állítják ugyanis össze a feladatokat, hogy a család apraja-nagyja közösen vehessen részt a vidám, játékos megmérettetésen. *varga*

## Olvasói levél

### Félrevezetés

*A gazdasági válság miatt csökken a kormánytagok, vezető politikusok jövedelme, adta hírül a sajtó nemrégiben. Ez az, erről van szó, lelkendezhetne önfeledten az agyonsanyargatott magyar honpolgár, ám van egy aprócska bökkenő. Nevezetesen az, hogy a hír Horvátországra és Ukrajnára vonatkozik.*

*Tudom én jól, hogy egy ország éves költségvetéséhez képest ezek elhanyagolható összegek, de méltányolandó, hogy ott legalább létezik még a példamutatás fogalma.*

*Nálunk ez nem így működik, bár ezt ígérték. Biztosan sokan emlékeznek még rá – a többieknek most felidézniem –, hogy 2008 októberében, amikor Gyurcsány(i) Ferenc egyik mámoros pillanatából felocsúdva rádöbrent, nyakunkon a válság, kinyilatkoztatta: önmérsékletet követel kormánya tagjaitól, beleértve ebbe a jutalom, prémium és egyéb, fizetésen kívüli juttatások kifizetését is. Ehhez képest nemrég új luxusautót toltak többek között a pénzügyi- és a gazdasági miniszter hátsófele alá, igaz az utóbbi a közfelháborodás hatására legalább visszaadta azt. A méltán népszerű és igen közkedvelt Szilvássy György pedig korábban szilaj jókedvében úgy cserélgette a hivatali járgányokat, mint más földi halandó az alsónadrágot. Egy év leforgása alatt négyet!*

*Aztán itt a legújabb botrány: Különböző jogcímenek huszonegy miniszter és államtitkár tavaly év végén több mint 58 millió forintot vett fel, természetesen a szigorú megszorítás és takarékoság jegyében. Milliós – esetenként többmilliós – összeget kapott többek között Szekeres Imre, Kiss Péter és természetesen Szilvássy felesége is. (nehogy már pont ő maradjon ki!) A HÍR TV munkatársainak szokásos mocskolása és két „töporlyús” pogácsa majszolása közben még a néhány hónapja hivatalban lévő Szűcs Erika szociális miniszter*

*is el tudott vánszorogni a pénztárig, hogy felmarkoljon közel 4 millió forintot. Szégyelljék magukat!!!*

*Azért bízom benne, hogy a korábbi kormánypárti szavazók közül egyre többen döbbennek rá arra: az úgynevezett szocialista vezető politikusok valahogy fordítva működnek. Ha azt mondják nem, biztosak lehetünk benne, hogy igen. És fordítva. S nemcsak mondják, le is írják, meg is szavazzák, majd annak az ellenkezőjét is gondolkodás nélkül megszavazzák. Mindazok részére, akiknél az amnézia nemcsak időnként és nemcsak apró foltokban jelentkezik, hanem lassan teljes a filmszakadás, mondok egy példát. A legutóbbi választások előtt – 2005 év végén – egységesen megszavazta az akkor még MSZP-SZDSZ kormány a jelentős adócsökkentésről szóló törvényt. Ezzel is kampányoltak: „A GYURCSÁNY KORMÁNY AZ ADÓCSÖKKENTÉS KORMÁNYA”*

*Tudjuk mi lett a vége! A trükkök százaival félrevezetett emberek elhitték ezt a maszlagot is, és megnyerték a választást, majd utána nemsokára szintén egységesen visszavonták az alig fél éve elfogadott törvényt, és azonnal adóemelésekkel sokkolták a polgárokat. Többször is előfordult ilyen, legutóbb például az úgynevezett napi standolásról szóló törvénnyel kapcsolatban.*

*Én végezetül csak annyit jegyeznék még meg, hogy aki ezek után lát bármilyen logikát, következetességet, átgondoltságot, a válságból kivezető ép ötletet, egyáltalán bármily ép ötletet ennek a kormánynak a tevékenységében, és el tud hinni bármit is Gyurcsány(i) Ferencnek és tetteistársainak, az jelentkezzen. Cím a szerkesztőségben.*

Kosik Dénes  
Szeged, 2009. március



Nógrádi tovább küzd az átkelőért

## „Mikor lesz határátkelőhely Ásotthalmon?”

Közös uniós pályázat benyújtását tervezik az Ásotthalom és Királyhalom közti közúti határátkelőhely megépítése érdekében a felek – adta hírül lapunk előző számában. A magyar-szerb operatív program kidolgozásáért felelős Nemzeti Fejlesztési Ügynökség szerint azonban a szerb fél előreláthatólag a beruházáshoz szükséges 10 %-os állami önrészt sem tudja majd biztosítani.

„Mikor lesz határátkelőhely Ásotthalmon?” címmel Nógrádi Zoltán országgyűlési képviselő írásbeli kérdést intézett Göncz Kinga külügyminiszterhez. A Homokháti Kistérségben élők régóta szorgalmazzák, hogy Ásotthalomnál is át lehessen lépni a határt, és a szerb fél is hasonlóan látja a helyzetet. Vuk Jeremic szerb külügyminiszter februári budapesti látogatásán kifejtette, hogy szükséges a két ország közti határok átjárhatóságának javítása, a röszkei átkelő ugyanis nem elegendő. Egyetértettek abban is, hogy közösen fognak uniós forrásokra pályázni, hogy az átkelő megépítésének milliárdos költségeit részben így fedezzék.

Nógrádi Zoltán írásban kérdezte Göncz Kinga külügyminisztert arról, hogy született-e döntés arra vonatkozóan, hogy a Nemzeti Infra-

struktúra Fejlesztési Zrt. (NIF Zrt.) a tervdokumentációk elkészítésére nyújt-e be pályázatot, kialakult elképzeléssel rendelkeznek-e a Nemzeti Fejlesztési és Gazdasági Minisztérium az uniós források megteremtéséhez. Nógrádi harmadik kérdése pedig arra irányult, hogy a Pénzügyminisztérium a 2010-es költségvetésbe betervezi-e az átkelő megnyitására vonatkozó költségvetési fedezetet.

A Fideszes képviselőnek Draskovics Tibor válaszolt. Az igazságügyi és rendészeti miniszter kifejtette, hogy a NIF Zrt. még nem nyújtott be pályázatot, másra várható ugyanis a kiírás. Az Európai Területi Együttműködés Program (ETE) pályázat benyújtásához feltétel egy szerbiai partner jelentkezése is, ám Draskovics válaszában azt írta, pontosan ez teszi

bizonytalanná a pályázatot. A NIF szerint ugyanis a szerb fél előreláthatólag a 10 %-os állami önrészt sem tudja majd teljesíteni. „A határátkelőhely kiépítéséhez szükséges költségek a szerb féllel folytatott tárgyalásoktól függően, a kormány szükséges jóváhagyását követően a költ-

ségvetésbe betervezhetőek” – zárul Draskovics válasza.

Nógrádi lapunknak elmondta, nem adja fel, mindent megtesz azért, hogy a térségben lakók több évtizedes álma minél előbb valóra váljon a határátkelő megnyitásával.

Varga Anna



### „Női szemmel - beszélgetés sikeres nőekkel”

címmel beszélgetéssorozatot indítottak újtára Mórahalmon. Első alkalommal Magyar Anna, a Csongrád Megyei Közgyűlés elnöke; Borbásné Márki Márta, Röszke polgármestere; Sánta Gizella, Ruzsa polgármestere és Fehér Éva, mórähalmi önkormányzati képviselő volt az Aranyszöm Rendezvényház vendége. A meghívottak arról beszélgettek, hogy mit is jelent ma nőnek lenni, és milyen kihívásokkal jár nőként közfeladatot ellátni.

Pályázati sikerek Öttömösön

## Akadálymentesítik az orvosi rendelőt

Megkezdődött az öttömösi orvosi rendelő teljes körű akadálymentesítése, melyre 10 millió forintot nyert a település DAOP-pályázaton. A tervek szerint júniusban fejeződik be a kivitelezés, melynek keretében parkolót alakítanak ki, rámpát építenek és nyílászárókat is cserélnék a rendelőnél.

Az öttömösi orvosi rendelő épületében működik a védőnői szolgálat is, és a mostani beruházás nem csupán az akadálymentesítést foglalja magában, hanem bővítést is. Bata Ferenc polgármester lapunknak elmondta, hogy egy 40 négyzetméteres épületrésszel bővítik ki a rendelőt, mely a jövőben a védőnői szolgálatnál dolgozók munkáját teszi majd könnyebbé, kényelmesebbé. „A beruházásnál az elsődleges szempont, hogy a mozgás-, hallás-, illetve látássérültek számára

megfelelő legyen az átalakított rendelő” – hangsúlyozta a polgármester. A megnyert 10 millió forint mellé 10 %-os önrőt biztosít az öttömösi önkormányzat, és szükség esetén további forrásokat is mozgósítanak.

„Fontosnak tartom, hogy a megye szélén lakók is megfelelő körülmények között éljenek. A település lakosságmegetartó képességének szempontjából is kiemelkedően fontos az öttömösi orvosi rendelő akadálymentesítése” – vélekedik a beruházásról Nógrádi Zoltán országgyűlési



si képviselő, aki – mint lapunknak elmondta – mindig az élére áll az olyan típusú fejlesztéseknek, melyek a lakosság érdekeit szolgálják.

„Ez az épület az 1960-as évek végén épült, az akkori elvárásoknak megfelelően. Az azóta eltelt évtizedekben jelentősebb átalakítások nem

történtek, ezért is fontos a mostani felújítás” – nyilatkozta Hegedűs B. Zoltán. A háziorvos elmondta, hogy nagyon örül a mostani rekonstrukciónak, hogy bárki be tud majd menni a rendelőbe, és az előírásoknak megfelelő körülmények fogadják.

V. A.



Hitvallás- Beszélgetés Thorday Attilával, Szeged-Szentmihály plébánosával

# Az embereknek nagy igényük van a hitre

„Nagyon fontos egymásra irányítani az emberek figyelmét. Ehhez meg kell hallgatni őket, figyelni tudatosan, hogy mit keresnek, hol vannak az örömeik, a nehézségeik, hogyan lehet velük együtt hordozni a problémákat, és együtt érezni velük minden tekintetben. Egy helyi egyházközség vezetőjeként áldott hivatás és nemes feladat az emberek összefogása a jézusi örömhír értékrendje alapján” – vallja Thorday Attila, a pap-tanár.



– Kérem, fogalmazza meg hitvallását!

– Mindig is nagyon szerettem az embereket. Minden bizonnyal ebből fakad pap-tanári hivatásom, hisz ezáltal folyamatosan emberek között lehetek. Szemem elé állítom Jézus életpéldáját, aki így vall János evangéliuma szerint: „azért jöttem, hogy az embereknek életük legyen, és az bőségben legyen”. Nagy jelentőséget tulajdonítok az itt olvasha-

tó „bőséges” szónak, hiszen Jézus nem egy akármilyen, vegetatív életre gondolt, hanem valami olyan létformára, amely egyszerre hordozza magában a boldogságot és a teljességet. Az munkál bennem hosszú ideje, hogy magam is az efféle világnézetre és életmódra vezessem a rám bízottakat.

– Tapasztalata szerint mit jelentenek a vallási kötelek az önt körülvevő emberek számára?

– 17 éve papként szolgálva úgy látom, hogy az embereknek nagy igényük van a hitre, a vallásra, az egyházra. Tény ugyan, hogy kevesen gyakorolják vallásukat, de szerintem ez azért van, mert sokan bizonytalanok abban, hogy valójában hol is kellene találkozni az élő egyházzal, az igazi Krisztussal. Amikor rádőbentem, hogy mennyi szomszomság van az emberekben a hitből fakadó életre, akkor hoztam meg – egyébként egyetemistaként – azt a döntést, hogy a magam életét a Biblia tanítása köré, és az élő egyház köteleibe rendezem.

– Jelenleg a szegedi Gál Ferenc Hittudományi Főiskolán tanít.

Mire oktatja hallgatóit?

– Egyrészt az egyház gyakorlati életébe adok bevezetést, másrészt – szakterületemnek megfelelően – Szentírás-magyarázatot tanítok. A legősibb írott források irodalmi és teológiai elemzése által elődeink hitbeli tapasztalatait ismerhetjük meg. Amennyiben a görög és héber eredeti szövegeket, vagy akár a gondosan elkészített magyar fordításokat állítjuk figyelmünk középpontjába, a gondunkat viselő Isten kiléte tárul fel számunkra. Ha pedig a Mindenhatóval élő kapcsolatba tudunk lépni, saját emberi hovatartozásunkat is jobban megértjük.

– Közel két éve kapott plébánosi kinevezést Szeged-Szentmihályra.

– Igen. Korábban öt éven át a budapesti Pázmány Péter Katolikus Egyetemen voltam tanszékvezető tanár, azt követően Szegeden a papnevelést irányítottam. Mostani, plébánosi kinevezésem tehát életmód-váltást hozott: bár továbbra is tanítok a pesti és a szegedi felsőoktatásban, lelkipásztori szolgálatom a helyi lakóközösség hitbéli megerősítésére irányul. Az isko-

lásoknak – pedagógusok bevonásával – tanulószobai és játékos foglalkozásokat szervezünk a plébánián, másrészt karitás-csoport, énekar, Biblia-kör és filmklub működik a plébánián, hogy a különböző korosztályok családi légkörben, értékek mentén találkozzanak egymással. Nagy szükség van efféle kezdeményezésekre szerte az országban...

– Megítélése szerint mi a pap legfőbb feladata és felelőssége?

– Egy helyi egyházközség vezetőjeként áldott hivatás és nemes feladat az emberek összefogása a jézusi örömhír értékrendje alapján. Nagyon fontos egymásra irányítani az emberek figyelmét. Ehhez persze meg kell hallgatni őket, tudatosan figyelni, hogy mit keresnek, hol vannak örömeik és nehézségeik, és együtt érezni velük minden tekintetben. Ugyanakkor papként fontosnak tartom méltósággal vezetni az istentiszteletet, megteremteni annak szentségét és ünnepélyességét. Én magam, az emberek között élve igyekszem a rám bízottak életét mindinkább örömtelivé és bőségesé tenni.

Szabó Kati

## Segíthetünk?

### A rendelkezésre állási támogatásról

Új sorozatot indítottunk a Térségi Tükörben, melyben röviden összefoglaljuk a szociális-, családtámogatási-, nyugdíjszerű és egyéb ellátásokat. Reméljük segítségükre leszünk ezekkel a rövid összefoglalókkal.

A szociális rászorultságtól függő pénzbeli ellátások között új ellátásként megtalálható a rendelkezésre állási támogatás is.

**Jogosultak köre:** az az aktív korúak ellátására jogosult személy – kivéve azt, aki rendszeres szociális segélyre jogosult – arra az időtartamra, amíg közfoglalkoztatásban neki fel nem róható okból nem vesz részt és táppénzben vagy távolléti díjban nem része-

sül. Ez a támogatás illeti meg továbbá azt is, aki olyan képzésben vesz részt, melyhez keresetpótló juttatást részére nem állapítottak meg. Minden esetben a települési önkormányzat jegyzője állapítja meg, hogy ki jogosult az ellátásra.

**Ellátás mértéke, összege:** a rendelkezésre állási támogatás havi összege az öregségi nyugdíj minimum, idén 28.500 forint. Fontos tudni, hogy azok, akik tavaly decemberben ennél az összegnél magasabb összegű rendszeres szociális segélyben részesültek, azok 2009-ben is a tavaly decemberben folyósított segély összegét kapják meg rendelkezésre állási támogatásként.

## A szegedi drogpolitika válsága

Csongrád megye – Szegeddel az élen – az egyik legfertőzöttebb hazánk drogtérképén a kábítószerrel kapcsolatos bűncselekmények számát tekintve. A város vezetése azonban mostohagyerekként kezeli a kérdést, megszüntették például a deszki rehabilitációs intézet működését.

Szegeden csak a Farkasinszky Terézia Ifjúsági Drogcentrum biztosítja a drogbetegeket ellátást, ám az elmúlt években folyamatosan csökkent a költségvetési támogatása – hívta fel a figyelmet a problémára Kohári Nándor, Szeged MJV Ifjúsági és Sportbizottságának elnöke és Haág Zalán, a KDNP szegedi képviselő-csoportjának frakcióvezető-helyettese. A két képviselő módosító indítványt nyújtott be az idei költségvetéshez, melyben javasolták, hogy a polgármesteri keret terhére az eredeti előterjesztésben szereplő össze-

gen felül 20 millió forintot juttassanak a drogcentrumnak. A testület nem támogatta javaslatukat.

Kohári arra hívta fel a figyelmet, hogy a deszki rehabilitációs intézet megszüntetése hiba volt, sőt a város árulja az ingatlant is. Kohári Nándor és Haág Zalán javasolták, hogy a drogrehabilitáció térhessen vissza az eladásra szánt deszki intézetbe, vagy ha ez nem megoldható, akkor a szegedi önkormányzat fordítsa az értékesítésből származó teljes összeget az ifjúsági drogcentrum működtetésére.

HL

## Építészeti megoldások népszerűsítése

## Energiatudatosság a Homokhátságon

Lakásfelújítással és építéssel kapcsolatos fenntartható megoldásokat népszerűsítő demonstrációs központ fejlesztésére nyert támogatást a Homokkert Kht. Mintegy 11 millió forintot tervezett a Kht. a központ létrehozására, ebből 10 millió forint az elnyert támogatás.

A Homokkert Kht. még 2008 év végén nyújtotta be pályázatát a Környezet és Energia Operatív Program, Fenntartható életmód és az ehhez kapcsolódó viselkedésmintákat ösztönzésére kiírt intézkedéshez. A projekt szervesen kapcsolódik a korábban az Interreg pályázat keretéből felépült Energiatanácsadó Központ épületéhez, melyet szintén a Homokkert Kht. valósított meg.

Ez az épület olyan gépészeti és építészeti technológiákat mutat be, melyek az energiatudatosság és az energiatakarékosság elvén, valamint a megújuló energiák alkalmazásán alapulnak.

Jelenlegi projektünk célja az

Energiatanácsadó Központ szolgáltatásainak bővítése valamint az energiatudatos építési módszerek térségünk lakosságával való minél szélesebb körű megismertetése. Ennek érdekében projektünk részeként egy, a megújuló energiák felhasználásával foglalkozó mérnökiroda kialakítását tervezzük, amely a bemutató épületben kap helyet.

Szintén a központ szolgáltatásainak bővítését szolgálóan, az elnyert támogatásból, hőkamerát szeretnénk beszerezni. A hőkamera lehetővé teszi, hogy a tanácsadó központban alkalmazott korszerű fűtési megoldások gazdaságosságát, és a hőmérsékleti különbségeket kö-

zérhetően, vizuálisan szemléltesse az érdeklődőknek. Mulcskészítő gépet is tervezzük beszerezni, amely kiköcsönzésére a későbbiekben lehetőség lesz.

Projektünk másik része az Energiatanácsadó Központnak és szolgáltatásainak a népszerűsítésére irányuló, felvilágosító, tájékoztató jellegű kiadványok készítését tervezzük. Három témát kívánunk feldolgozni az említett kiadványokban. Egyrészt szeretnénk egy olyan anyagot összeállítani, amely segítséget, alapot nyújt a családi házak korszerű és költséghatékony fűtési technikáinak megismerésében, fontosnak tartjuk egy olyan kiadvány létrejöttét, amely az energiata-núsvány értelmezéséről, fontosságáról és jogszabályi háttéréről szól. Harmadjára be kívánjuk mutatni az Energiatanácsadó Központot és szolgáltatásait.

Ezekon a tájékoztató kiadványokon felül négy napos gyakor-

lati bemutatóval egybekötött workshop-ot is szervezünk a hagyományos Homokháti Sokadalom idején, amikor minden érdeklődő közelebbről is megismerheti a Központban található megoldásokat, valamint tanácsot kérhet, ötleteket gyűjthet a bemutató ideje alatt kiállítóként megjelenő szakemberektől.

Pályázatunk megvalósításának állomásairól, valamint lakásfelújítással és építéssel kapcsolatos fenntartható megoldásokról cikksorozat keretében folyamatosan tájékoztatjuk a közvéleményt a havonta megjelenő Térségi Tükör című újságban.

Fodor Csaba



## Olvasói levél

## A Magyar Országgyűlés egy napja civil szemmel

*Időpont: 2009. 02. 16., a tavaszi ülés első napja*

*Nagy a nyüzsgés a kezdés előtt néhány perccel. Hamarosan elfoglalják helyüket a képviselők. Az első napirendi pont Gyurcsány Ferenc beszámolója a magyar pénzügyi válság kezeléséről. Az előadás mintegy 60 percig tart. Jórészt a betekkel előbb kiszivárgott „reformtervek” gyűjteménye, amely még csak tervezet. Látszik a bizonytalan-kodás. A gazdasági válság a múlt év októbere óta folyamatosan mutatja karmait, de a kormány eddig még mást se tett, mint a hiány-pótlások, a megszervezők mértékét, helyét próbálta az emberekkel megegyezni. Magyarországon a lakosság azt érzi, hogy egyre több cég bocsátja el dolgozóit, a forint mélyrepülésben van, meghaladta a 305-308 forintot egy Euró árá. Ezt az emelkedést Gyurcsány beszéde után közvetlenül is lehetett látni. Senki sem tudja megmondani a pénzügyi elemzők közül, hogy hol áll meg ez a folyamat. A pénzügyi elemzők között a lakosság által felvett hitelek törlesztőrészelei drámaian megemelkedtek. Beláthatatlan folyamat előtt a magyar gazdaság, ennek ellenére Gyurcsány beszéde csak lebeg az éterben, minden konkrétum nélkül.*

*A miniszterelnöki beszámolót követően a pártok frakcióvezetői reagálnak az elhangzottakra. Szemmel láthatóan nagy hatást nem gyakorolnak a képviselőkre. Felűnő Dávid Ibolya szigorú kritikája, amely aztán ha szavazni kell, úgy olvad el, mint az első hó. A kormányzó csonka párt számíthat az MDF-re, csakúgy, mint a szigorítást követelő SZDSZ-re is.*

*Így dolgozik a magyar parlament 2009 februárjában. Amikor a Fidesz javaslatait kell leszavazni, akkor kart karba öltve az MSZP-vel szavaz a két törpepárt. Egyébként rendszeresen számon kéri a Fidesztől, hogy miért nem oldja meg a válságot, hol a programja.*

*Amikor a képviselőknek nem kell a szavazásra koncentrálniuk, akkor nagyon lazán elvannak. Ki újságot olvas, ki dumálgat, ki laptopját böngészi, más meg a könyvére támaszkodik - Szili Katalin házelnök ezt nem bánja.*

*Civil szemmel a karzatról úgy tűnik, hogy a képviselők nagyon jól érzik magukat. Válság ide vagy oda, nekik biztos jövedelmük van. Lehetőleg ezt a langymeleg állapotot szeretnék még megtartani, amíg csak lehet. Nem érdeke az előrehozott választás az MSZP-nek, valamint az öt támogató MDF-nek és SZDSZ-nek sem.*

*Az, hogy 10 millió magyar emberből egyre kevesebben érzik jól magukat ebben az országban, mintha őket nem zavarná. Nem kell előrehozott választás. Minek az? Mi mindent jól csinálunk. Itt az összes baj az ellenzékétől származik. A hazugság kampánygépezet már beindult.*

*Tisztelt képviselő hölgyek és urak! A levegő kezd önök körül fogatkozni. Szeretném ha tudnák, hogy a civilek már sokat tanultak a 2002-es választások óta. Az elmúlt évek tettei meghatározóak lesznek már az idej EP-választásokon is, 2010 pedig nagyon gyorsan itt lesz. Felöltött emberektől a hazugságmentes, egyenes beszédet várjuk. A tetteik pedig magukért beszélnek.*

*Felhívnom a figyelmét a tisztelt bonanyáknak és honatyáknak Szent István fiához írt intelmeire. Ott, a gyönyörű parlament kupolájában a szent koronától nem messze az egyik márványoszlopon olvasható: „...legyünk hűséges, önzetlen és áldozatos munkásai a nemzet érdekeinek, hogy elhatározásainkból és tetteinkből áldás, boldogság és a régi dicsőség szálljon a magyar hazára”.*

Dr. Nagy Aranka PhD  
gyermekgyógyász



## A függőség kémiai, pszichológiai és genetikai alapon

# Az alkoholbetegség tudományos megközelítése

Társadalmunkban lépten-nyomon találkozunk olyan kémiai szerekkel, amelyek használata veszélyt hordoz magában. A veszélyt azonban nem kizárólag a szer okozza, hanem az egyén hajlama (tanult és öröklött viselkedésminták) a hozzá szokáshoz, a függővé váláshoz is.

A kémiai szerektől való függőség hazánkban legtöbb embert érintő formája az alkoholfüggőség. Ki az alkoholfüggő? „Bárki, aki képtelen bejósolni, mi történik, ha megiszik egy pohárral. ... az alkoholista képtelen arra, hogy bejósolja, mi fog vele történni az első pohár ital után.” A függőség tehát az alkoholfogyasztás kontrolljának el-

vesztését jelenti. A függő nem tudja irányítani az alkoholfogyasztást, ha az elkezdődik. Az első pohár ital elfogyasztása az ismeretlenbe viszi a személyt.

Az alkoholfüggő sokszor nem veszi észre, hogy problémát okoz számára az ivás. Az alkohol befolyásolja az észlelést: az ital okozta problémák kisebbnek látszanak, az ivásra készítő problémák nagyobbodnak. A hozzátartozó hamarabb észreveszi a probléma jelenlétét, különösen akkor, ha ők maguk saját bőrükön érzik a negatív fejleményeket. Ugyanakkor nagyon erősen jelen van a tagadás a családban, a környezetben is. Az alkoholbetegség a tagadás betegsége.

Miért is van ez? Valószínűleg azért, mert sok a hamis feltevés a betegséggel kapcsolatban, és az emberek ezek alapján tájékozód-

nak. Ilyen hamis feltevés az, hogy „az alkoholista nem tudja abbahagyni az ivást napokra, hetekre, vagy hónapokra.” A problémát nem az abbahagyás jelenti a beteg számára, hanem a kontrollálás, az ellenőrzés. Lehet, hogy abbahagyja, mert periodikus ivó (kontrollvesztő), mert megfénnygették, de közben feszült, ingerült, a legkisebb szóra ugrik. Másik jelentős tévhit, hogy az alkoholfüggő embernek nincs akaratereje, azért nem tud csak egy-két pohárral inni. Ez súlyos tévhit, és magát a beteget is súlyos depresszióba, önbizalomhiányba kergeti. A valóság az, hogy betegségről van szó, amely kezelhető és tünetmentesen tartható.

Ki segíthet az alkoholbeteg emberen? Elsősorban egy másik alkoholbeteg. Egymást támogatva, egymásnak őszintén elmond-

va a problémákat, meg lehet tartani a józanságot. Csak egy másik alkoholbeteg tudja, mit él át valaki, aki nem tudja kontrollálni az ivását.

A megoldás nem az, ha homokba dugjuk a fejünket, hanem az, ha számba vesszük veszteségeinket és nyereségeinket, és szembenézünk a problémával.

Szabó Krisztina

### Szenvedélybetegek Nappali Ellátó Intézménye

6782 Mórahalom,  
Bercsényi utca  
(a Zákányszéki úton az első  
földút balra)

Jelentkezni munkanapokon,  
telefonon lehet:  
06-62/280-124,  
06-70/315-4593

## FELHÍVÁS

A Homokháti Kistérség Többcélú Társulása Integrált Szociális és Gyermekjóléti Központ „Gyerekek és családok részére nyújtott prevenciók szolgáltatások bővítése a Homokháti Kistérségben” című pályázatához kapcsolódóan

### fiatalok számára

## KORTÁRS SEGÍTŐ

képzést szervez, melyre várja a 10-14 éves fiatalok jelentkezését.

#### Amit a képzés nyújt:

önismereti, személyiségfejlesztő, csapatépítő tréning  
kommunikációs, empátiás, konfliktuskezelési képességek fejlesztése  
problémafelismerés, problémakezelés fejlesztése  
kortárssegítő munkáról – ismeretek, technikák, módszerek megismerése  
kortárssegítő program működtetéséről  
segítő helyzettel kapcsolatos élmények csoportos feldolgozása  
1 hetes nyári tábor

#### Elvárás a résztvevőktől:

Tanulmányi eredményed a képzés során nem romlik  
Vállalod, hogy pozitív mintanyújtó leszel a kortársaid között  
Vállalod, hogy rendszeresen részt veszel minden foglalkozáson,  
melyek heti rendszerességgel lesznek előre egyeztetett napokon

### Várjuk jelentkezésedet!

A képzésre jelentkezni lehet a település családsegítő és gyermekjóléti szolgálatánál, a képzésben résztvevők személyéről a családsegítő és gyermekjóléti családgyógyozó dönt.

## HÍREK

### DOMASZÉK

Ingyenes számítógépes oktatást szervez 60 éven felülieknek a Domaszéki Élhetőbb Faluért Közhasznú Egyesület. A jelentkezőknek lelkes domaszéki fiatalok segítenek majd, akik megtanítják a számítógép használatához szükséges alapokra az érdeklődő 60 éven felülieket. Az egyesület április közepéig várja a jelentkezőket, a 70/4523-343 -as telefonszámon.

### ÁSOTTHALOM

Az ásotthalmi községi könyvtár felújítási munkák miatt április 30-áig zárva tart, ez idő alatt a könyvtári szolgáltatások szünetelnek. Az eMagyarország Pont három számítógépe a felújítás alatt ideiglenesen a Teleházban üzemel.

### PUSZTAMÉRGES

Április 18-án rendezik meg a PUSZTAMÉRGES KUPA 2009. tájékozdási futóversenyt a Pirtó környékén. A Pusztamérgesi SE által rendezett verseny valamennyi kategóriájában az első három helyezett díjazásban részesül. Az érdeklődők jelentkezését Szerencsiné Csamangó Juszina várja.

### ZÁKÁNYSZÉK

Zákányszék külterületén a lakossági hulladék összegyűjtése kézi erővel történik, ezért a település jegyzője arra kéri a lakosokat, hogy az egy zsákban a kihelyezett hulladék mennyisége ne haladja meg a 30 kilogrammot. Amennyiben a kihelyezett zsákban éles tárgy – például törött üveg van – arra kéri a lakosokat, hogy ezt a zsákra ezt írják rá a balesetek elkerülése érdekében.

# Tisztelt Ügyfelünk!

Örömmel tájékoztatjuk, hogy a T-Kábel Magyarország Kft. kábeltelevízió hálózatának korszerűsítésével 2009. április 6 -tól már a korszerű, digitális szolgáltatásokat is biztosító regionális fejállomás kínálatát láthatják előfizetőink. Ettől az időponttól biztosítjuk a kábeltelevízió hálózaton működő, valódi családi kedvezményeket biztosító kábeltelefon szolgáltatásunkat is. Ezen felül lehetőség nyílik a T-Home kábelnet igénybevételére is. Ezzel egyidőben a hálózaton a helyi fejállomásról nyújtott, eddigi szolgáltatásunk megszűnik.

E változás szükségessé teszi, hogy korábbi szerződéseinket aktualizáljuk, módosítsuk, hiszen szolgáltatásaink lényeges jellemzői is változni fognak illetve új szolgáltatások igénybevételére van mód. Az új szolgáltatásokra vonatkozó szerződések megkötése, illetve a kábeltelevízió szerződések módosítása érdekében személyesen keressük fel Önöket.

Néhány, előzetesen már hozzánk érkezett kérdésre már most szeretnénk választ adni.

Együtt. Veled

T Home

## Az első kérdés így hangzott: Miért van szükség a változtatásra?

A T-Kábel Magyarország Kft., Magyarország második legnagyobb kábeltelevízió szolgáltatója több, mint 300 ezer otthonban bizonyította hazánkban, hogy folyamatos és céltudatos fejlesztésekkel lehet csak megfelelni a változó előfizetői igényeknek. Ezért vezetjük be Önöknél is a T-Home márkanév alatt elérhető szolgáltatásainkat és termékcsomagjainkat, melyekben – hisszük és valljuk – mindenki megtalálja a számára vonzó és elérhető kínálatot. Emellett lehetőségük nyílik a kiváló hang és képminőséget biztosító digitális szolgáltatásaink megrendelésére is.

Korszerű internet és kábeltelefon szolgáltatásaink is megrendelhetők már az Önök területén, kiváló minőségben és elérhető áron. Minden, amit a T-Kábel Magyarország Kft. ma szolgáltat az országban, az megrendelhetővé válik Önöknél is.

## A kérdések másik része az átállásra, valamint a csomagok tartalmára és áraira vonatkozta:

Az átállás első lépéseként a szerződések megújításával kívánjuk jogilag is rendezett keretek között lebonyolítani az új termékstruktúra bevezetését. A régi fejállomás lekapcsolása és a hálózat regionális fejállomással történő összekapcsolása 2009. április 6-án fog megtörténni, mely várhatóan néhány órás üzemszünettel fog járni.

Ezt követően szükség lesz a televízió készülékek újrhangolására, az új csatornák beállítására.

## S hogy mit is fogunk biztosítani a regionális fejállomásról?

- 42 analóg TV és 13 rádió csatornát 3 programcsomagban
- közel 100 digitális TV műsort 2 alap és 11 tematikus csomagban
- megbízható szélessávú internet szolgáltatást Magyarország legnagyobb távközlési szolgáltatója, a Magyar Telekom Nyrt. támogatásával
- rendkívül kedvező tarifájú telefonszolgáltatást, mellyel bármely napszakban ingyen hívható országszerte közel 40 ezer kábeltelefon előfizető

Természetesen az átállás megkönnyítése érdekében többféle lehetőséget és kedvezményt biztosítunk előfizetőinknek:

- az **ALAP** és a **CSALÁDI** csomagok árából 20% kedvezményt biztosítunk az Önök részére, így
  - 30 Tv csatorna vétele 2.712,-Ft-os havi díjért, míg
  - 42 Tv csatorna vétele 4.232,-Ft-os díjért válik elérhetővé.

E kedvezmények igénybevételét egy éves hűség szerződés megkötése mellett tudjuk biztosítani.



■ azoknak, akik a T-Home internet szolgáltatást kívánják igénybe venni, az alábbi lehetőségeket kínáljuk:

- Kábelnet Easy            2M sávszélesség, 0,5 GB forgalomkorlát            2.990,-Ft\*
- Kábelnet Happy        2M sávszélesség, adatforgalomtól független        3.990,-Ft\*
- Kábelnet Medium      8M sávszélesség, adatforgalomtól független      6.890,-Ft\*

\* ajánlatunk 1 éves hűségnyilatkozat vállalása esetén érvényes

■ azoknak az előfizetőinknek, akik szeretnének megismerkedni a digitális világgal, a digitális szolgáltatásaink alap és tematikus csomagjaival, a vételhez szükséges berendezés bérleti díjából további kedvezményt biztosítunk.

■ hűségnyilatkozat nélkül is megköthetőek a szerződések, ebben az esetben a listaáron tudjuk biztosítani a kábeltelevízió szolgáltatást.

- (Alap csomag 30 csatorna 3.390,-Ft, Családi csomag 42 csatorna 5.290,-Ft)

**Fenti ajánlatainkat az Önök kérései, kérdései alapján állítottuk össze és bízunk abban, hogy valamennyien találnak benne kedvükre való csomagokat, elérhető áron.**

További részletekért keressék üzletkötő kollégáinkat, akik személyesen is felkeresik Önöket,

#### **Üzletkötőink:**

Mórahalom, Domaszék, Üllés, Zákányszék:	■ Bán Andrea	06/203-203-505
	■ Kotormán Antal	06/303-834-293
	■ Patócs József	06/303-037-399
Ruzsa, Zákányszék:	■ Makovi Mária	06/209- 823-101
Pusztamérges, Ásotthalom, Öttömös:	■ Jakabné Vörös Erzsébet	06/305-219-989
	■ Manga Attila	06/704-144-656

Szegedi ügyfélszolgálati irodánkban személyesen vagy telefonon is állunk rendelkezésünkre:

- |  |   |
|--|---|
| ■ 6723 Szeged, Etelka sor 1. l. em.<br>Tel: 62/ 592-210 62/592-212 | ■ Nyitva tartás:<br>hétfő, kedd, szerda, péntek: 8-18 óráig<br>csütörtök: 8-20 óráig<br>szombat: 8-14 óráig |
|--|---|

Észrevételeiket, kérdéseiket levélben vagy e-mailben (szeged@t-kabel.hu) is várjuk.

Terveinkben szerepel –a szerződéskötések segítésére - ideiglenes irodát nyitni a településeken, melyről értesítéssel leszünk Önök felé.

Bízunk benne, hogy valamennyi kedves előfizetőnk megelégedéssel veszi igénybe új szolgáltatásainkat.

Szeged, 2009. március

Tisztelettel: T-Kábel Magyarország Kft.

2009. május 1-én, pénteken, este 22 óráig

# Majális az Erzsébet Mórahalmi Gyógyfürdőben

2009-ben ünnepli Mórahalom városát avatásának 20. évfordulóját. A településen minden intézmény jubileumi programokkal teszi színesebbé a város rendezvényeit. Így az Erzsébet Mórahalmi Gyógyfürdő\*\*\*\* is akciókkal készül.



Az egész évben üzemelő 6 beltéri és 2 kültéri medence mellett a kültéri úszómedence 2009. március 15-től már várja a vendégeit. A szezon közeledtével folyamatosan helyezik üzembe a további 4 medencét.

**Húsvét hétfőn**, csak ezen a napon, április 13-án a kültéri élmény

és tanmedence is kinyit, a locsoló víz elől menekülőknél garantál vezes kikapcsolódást.

Ebben az évben a hagyományos **Mórahalmi Majális** programját a tervek szerint a fürdő területén rendezik meg. „Majális az Erzsébet Mórahalmi Gyógyfürdőben” akció

keretében, május 1-én, pénteken a mórahalmi lakosok térítésmentesen léphetnek be a fürdőbe, és 1 vendéget is hozhatnak magukkal, szintén ingyen.

Erre a napra a Rendezvénymedence kivételével minden medencét megnyitnak és a nyári bejáratot használhatják a kikapcsolódni vágyó Mórahalmiak és vendégeik! Színpadi produkciókkal, családi programokkal várják az érdeklődőket. Mivel május 1-e péntek, mint minden pénteken és szombaton, éjszakai fürdőzésre is invitálják a pihenni vágyókat, hiszen a fürdő 22 óráig tart nyitva.

A hagyományos főzőversenyre az Aranyszöm Rendezvényházban lehet jelentkezni személyesen, vagy a 62/281-219-es telefonszámon.

Mórahalom város Önkormányzata szeretné, ha a Mórahalmiak ezen a napon meghívnák rokonikat, ismerőseiket és vendégül látnák őket egy családi-baráti sütés-főzésre.

A részletekről szórólapokon, valamint a gyógyfürdő honlap-

ján egyaránt tájékozódhatnak: [www.erzsabetfurdo.morahalom.hu](http://www.erzsabetfurdo.morahalom.hu).

Május 29-én kezdődik a nyári szezon a fürdőben, ekkor már mind a 13 medence és a nyári bejárat is nyitva tart szeptember 6-ig.

A Nemzetközi Néptánc Fesztiválon részvevő együttesek 2009-ben 16 alkalommal mutatkoznak be az Erzsébet Mórahalmi Gyógyfürdőben és Mórahalmon.

Színes és változatos programokkal, széleskörű szolgáltatásokkal várunk minden kikapcsolódni, pihenni vágyót Mórahalomra, az Erzsébet Mórahalmi Gyógyfürdőbe, ahol elfogadják az üdülési csekket és egészségpénztári kártyával is fizethet a fürdőző. *Berta Zsolt*

**Erzsébet Mórahalmi Gyógyfürdő\*\*\*\***

6782 Mórahalom,

Szent László park 4.

Tel: +36-62/281-039

Gyógyászat: +36-62/580-042

Fax: +36-62/580-043

e-mail: [furdo@morahalom.hu](mailto:furdo@morahalom.hu)

**Móra Vital**  
Térségi Egészségmegőrző és Szociális Közhasznú Társaság  
6782 Mórahalom, Szent László park 3.  
Tel.: (62) 280-123; Fax: (62) 280-123  
e-mail: [moravital@morahalom.hu](mailto:moravital@morahalom.hu)



## Frissüljön tavasszal Frissítő masszázssal!

Rohanó életmódunk, a növekvő stressz, és a mozgásszegény életmód mind hozzájárul ahhoz, hogy izmaink túlfeszítetté váljanak. Tavasz közeledtével a rántó tavaszi fáradtság idején úgy érezzük ez csak fokozódik. Elűzése érdekében frissítse fel magát egy masszázssal!

A masszázs az egyik legősibb és legkellemesebb természetes módszer a betegségek megelőzésére és gyógyítására, az egészség megőrzésére. A masszázsterápia során alapvető a vérkeringés fokozása, melynek hatására felgyorsul a különféle lerakódások felszívódása, csökken a lerakódott zsír mennyisége. Megszűnnek a bőr alatti kötőszövetben lévő feszülések, letapadások.

Masszázs után növekszik az izomzat teljesítőképessége, az elvégzett izommunka gyorsabbá és kitartóbbá válik. Fokozódik a nyirokkeringés, változik az anyagcsere, a testhőmérséklet, a légzés, fokozódik a vizeletkiválasztás, ezáltal a méregtelenítés.

Akinek volt már része a masszázs élményében az tudja, hogy milyen csodálatos közérzetet teremt. Aki még nem tapasztalta jótékony hatásait, itt az ideje, hogy kipróbálja!



**Ajándék kupon**

Térségi Tükör  
2009. április

A kupon felmutatója 25% kedvezménnyel veheti igénybe 1 alkalommal 20 perces Frissítő masszázsszolgáltatásunkat.

**Időpont egyeztetés:**

Személyesen, vagy telefonon az Erzsébet Mórahalmi Gyógyfürdő Gyógyászati Recepcióján történik. Tel.: 62 / 580-042

A kupon egy napon egy személy használhatja fel, egy személy több kupon nem vehet igénybe!

Érvényes: 2009. május 1-ig





## Köszönetnyilvánítás

*Tisztelt Nógrádi Zoltán Polgármester Úr!*

*Megnyitásunk óta a Szeretetotthonunk épületén belül elhelyezett nyilvános telefonállomás ellátottaink mindennapi életében a hozzátartozóikkal és barátikkal történő kapcsolattartás kulcsfontosságú eszköze. Ebben az évben a szolgáltató megszüntette ezt a lehetőséget.*

*A szolgáltatásunkat igénybe vevők által megfogalmazott problémát, a nyilvános állomás szükségességének jelentőségét Ön meghallotta, átértékelte, s egy héten belüli visszahelyezésében segítséget nyújtott.*

*Ezúton köszönöm ellátottaink nevében, hogy továbbra is használhatják a beltéri telefonállomást, mely a kommunikációs akadálymentesítés elengedhetetlen eszköze.*

*Szeged, 2009. március*

*Tisztelettel:*

*Dr. Laluskáné Ritz Judit,*  
*intézményvezető*

*Egyházmegyei Krízishelyzetmegoldó Szeretetotthon*

### MAKRA TŰZOLTÓKÉSZÜLÉK JAVÍTÓ KFT.

**Öttömös, Petőfi u. 4.**

**Tel.: 62/289-534 és 30/6301-954**

**e-mail: makrakft@vipmail.hu**

#### Tűzvédelem

- Tűzvédelmi felülvizsgálat (tűzoltókészülékek, tűzi vízforrások)
- Tűzvédelmi szabályzat
- Tűzvédelmi oktatás
- Tűzvédelmi cégképviselet
- Tűzvédelmi eszközök forgalmazása

#### Munkavédelem

- Munkavédelmi szabályzat
- Munkavédelmi oktatás
- Munkavédelmi cégképviselet
- Munkavédelmi kockázatelemzés
- Munkavédelmi üzembe helyezés
- Munkabalesetek kezelése



## GRÁNIT SÍREMLÉKEK

**TÖBB MINT 20 FÉLE SZÍNBEN ÉS FORMÁBAN.  
20-30 % ÁRKEDVEZMÉNY.  
EGYEDI KÍVÁNSÁGOK IS  
MEGVALÓSÍTHATÓK.**

**Bemutatóhely:**

**Mórahalom II. ker. 11.  
23 km táblánál.**

**Tel.: 70/452-54-71**

**e-mail: szempek.csaba@freemail.hu**



## HÍREK

### DOMASZÉK

Tavaszi zsongás címmel verses-prózás-zenés műsorra várják az érdeklődőket a Sárkányhegyi Községi Házba április 19-én 16 órára. A Domaszéki Élhetőbb Faluért Közhasznú Egyesület által szervezett délutáni folyamán fellépnek a Bálint Sándor ÁMK szintetizátor tagozatának tanulói, a Kincskereső Óvodába járó gyermekek és mindazon jelentkezők, akik tavaszi témájú verssel vagy prózával szeretnék köszönteni a domaszékieket.

### ÁSOTTHALOM

A közösség a szép és egészséges környezetért című projekt keretében faluszépítő akciót hirdetett az ásóthalmi önkormányzat. A versenyre 5 család együtt nevezhetett, akik egymás mellett vagy egymással szemben laknak. A jelentkezőknek fát, cserjét biztosítottak a házaik előtti közterület szépítéséhez.

### PUSZTAMÉRGES

Kiváló eredménnyel szerepelt Algyőn, az Országos Népzenei Minősítőn a pusztamérgesi Radics Bálint. Szóló kategóriában – citera és ének – arany fokozatot ért el. Térségi megmérettetésben – páros ének és citera kategóriában is kiváló – arany minősítést szerzett ugyanezen versenyen, ahol a zsombói Bánfiné Kopasz Gyöngyivel lépett színpadra.

### ÜLLÉS

A Föld Napja alkalmából idén is megrendezik a Zöldülés – Zöld Üllés programsorozatát. Április 18-án mindenkit szeretettel várnak, aki szeretné szebbé tenni lakókörnyezetét, illetve kikapcsolódásra vágyik. Az üllési Déryné Községi Ház valamint az Alkotóház kiállítást szervez az Alkotóház udvarán, az érdeklődőket pedig a kézműves foglalkozásokra is várják a nap folyamán.

### RUZSA

Ruzsa Község Önkormányzata pályázatot hirdet a Weöres Sándor Általános Iskola és Alapfokú Művészetoktatási Intézmény vezetésére. A vezetői megbízás időtartama ez év augusztus elsejétől számított 10 év. A pályázat elbírálásának határideje: május 31-e.

**ÁPRILIS 25. SZOMBAT**  
**Mórahalom, Sportcsarnok**  
**Barmos György tér 2.**  
**1-12 éves korig**

A Sportcsarnok küzdőterén számos légvár: óriáscsúszda, ugrálóvár, felfújtt játszótér, trambulín, kalandpark, labirintus, babasarok, lufihajtogatás, arcfestés, kézműves foglalkozás várja a gyermekeket.

**A JÁTSZÓHÁZ KÉT TURNUSBAN LÁTOGATHATÓ:**

**• 13.30-15.30 ÓRÁIG • 16-18 ÓRÁIG**

**Gyermekjegy: 1500 Ft Kísérőjegy: 300 Ft**



## Köszönetnyilvánítás

*A Ruzsai Nagycsaládosok Egyesülete ezúton mond köszönetet a 2008-as év folyamán nyújtott közösségi és személyes segítségért Nógrádi Zoltán országgyűlési képviselő úrnak, valamint Csányi Lászlónak, a Csongrád Megyei Közgyűlés tagjának, a Térségi Tükör szerkesztőségének, az ásóthalmi Cs.-Paritás Kft-nek, illetve a Mórahalmi Szövetkezetnek.*

*Szalai Jenőné, elnök*



dr. Bálint György

# Hogyan kerülheti el a növényültetések 5 legnagyobb hibáját?

Ilyen és hasonló kérdésekre fog választ adni Önnek Bálint Gazda, ha eljön hozzánk, a VIRÁGPALETTA Kertészeti Centrumba április 9-én, 16:30-ra! Cím: Szeged Dorozsmai út 56.

**NE HAGYJA KI AZ ALKALMAT, KÉRDEZZEN BÁTRAN,  
BÁLINT GAZDA MINDENRE VÁLASZOL!  
VAGY TEGYE FEL ELŐZŐLEG KÉRDÉSEIT:  
INFO@VIRAGPALETTA.COM**

**Bővebb információ:**  
Tel: +36 30 632 47 83  
Web: [www.viragpaletta.com](http://www.viragpaletta.com)



## Recept

### TOJÁSLIKÖRÖS HÚSVÉTITORTA

#### HOZZÁVALÓK:

12 szelethez  
100 g liszt, 50 g margarin, 3 evőkanál cukor, 1 tojássárgája, 1 db kész sárga piskótatorta

#### A töltelékhez:

350 ml tejszín, 1 csomag habfixálópor, 80 ml tojáslikőr, 12 lap zselatin, 1000 g rebarbara, 75 g cukor, 250 g túró, 1 csomag tortaszelé, 3 evőkanál aprított pistácia.

#### ELKÉSZÍTÉS:

A sütőt 200°C fokra felmelegítjük. A lisztből, a margarinból, a cukorból és a tojássárgájából omlós tésztát gyúrunk. A tésztát egy 26 cm-es tortaforma lapján kinyújtjuk, és 20 perc alatt megsütjük. A tortagyűrűt a kihűlt tészta köré tesszük.

125 ml tejszínt felverünk a habfixálóval, belekeverjük a likőrt, és rásimítjuk az omlós tésztára. A krémet befedjük a kettévágott piskóta egyik lapjával. Megpuhítjuk a zselatint. A rebarbarát, megmossuk, felaprítjuk, és a cukorral, valamint 6 evőkanál vízzel együtt felfőzzük. Lecsepegtetjük, közben a levéből felfogunk 250 ml-t. A zselatint feloldjuk a rebarbarában. Beleforgatjuk a túró és 125 ml habbá vert tejszínt. Kétharmad részét a piskótára simítjuk, és rátesszük a másik lapot, megkenjük a maradék krémmel. Hagyjuk kihűlni. A tortaszelét elkeverjük a rebarbara levével, felfőzzük, és langyosan a tortára simítjuk. 100 ml frissen felvert tejszínhabbal, pistáciával díszítjük. Tálalásig hűtőben tartjuk.



## Térségi Tükör

**Kiadó:** Móránét Kht.

**Ügyvezető igazgató:**  
Duka Félix

**Főszerkesztő:** Varga Anna

**Szerkesztők:**

Fodor Csaba, Kuklis Nikolett, Szabó Kati, Papp Nóra

Kiadói telefon: (62) 281-219

**Nyomdai előkészítés:**

Móránét Kht.

6782 Mórahalom, Röszei út 1.

HU ISSN 2060-7598

## Kedves Olvasóink!

*Kellemes húsvéti  
ünnepeket kívánunk  
a Térségi Tükör  
minden kedves  
olvasójának!*

**Várjuk Önöket  
a képernyők elé!**

*A Homokhát TV stábja*